換一顆新的心
以西結書11：19節、哥林多後書5：17
2016.1.3
2015年代表字『換』，「換」這個字，代表多數人民對於現況的不滿意，甚至是失望和憤怒，人民希望新的一年，政治能夠「汰舊換新」，國家、社會、教會能夠換新氣象、有新的未來。這種對未來的期待就如同即將離開人世的摩西，他知道自己無法進入神所應許的迦南美地，於是神揀選約書亞繼續帶領以色列人的工作，換一個人讓約書亞心裡有點害怕，於是神對他說:『你當剛強壯膽，因為你必領以色列人進我所起誓應許他們的地；我必與你同在。』(申命記31:23節)今天是2016年第一個主日，當我們開始進入新的一年的同時，必須將過去成功、失敗、得意、不順遂的事情一一的丟棄。有一本書【我學會勇敢—丟掉50樣東西】提到:『 無論是看法、信念、回憶、工作、甚至某個人，只要它會讓你心情下沉，或感覺不好，就丟掉。如果它只是擺在那裡佔空間，毫無正面貢獻，就丟掉。』今天我們所讀的經文以西結書的背景以西結在被擄後第五年、以祭司身份卻被神呼召作先知、以西結警告被擄的人，耶路撒冷面臨被毀滅的命運！為何國家會走到這樣的地步呢？1.當時假先知傳講假的信息說：既然耶和華神已經揀選了耶路
撒冷城認為它不會被侵犯的、使他們誤以為神必保守他們平安。2.以西結面對在被擄之地、一群失去故鄉的人、一方面處於惡劣環境下、感到生活艱難而痛苦不滿，一方面仍陷入黑暗罪惡中，內心充滿絕望、不安、茫然….面對這樣的困境神透過以西結對被擄的以色列百姓說，神即將給人一個新的應許就是會賜下新的心和新的靈，神絕對不會離棄他們反而會永遠與他們同在。今天我們所面對新的一年該用甚麼心態去面對呢？猶太人的新年就是號角節，除了反躬自省之外，他們會吃蜂蜜來代表新的一年在神的帶領之下，一定是甘甜，而新年在希伯來Rosh Hashanah意思是說:『未來的一年開始來學習改變、更新！』盼望透過以西結書11：19節、哥林多後書5：17節一起來思考！
一.拿掉石心
以西結書11:19節:『我要使他們有合一的心，也要將新靈放在他們裡面，又從他們肉體中除掉石心，賜給他們肉心。』何謂石心:硬心、心硬，不相信、無血無肉、不受感動的。很多時候環境塑造我們成為一個硬心的人；如同舊約時代羅波安，他無法體會被重稅負所壓傷的以色列的人，他不僅無法同理這些軟弱的人，而聽從年輕幕僚的話，還要加重稅負，他說:『我父親使你們負重軛，我必使你們負更重的軛！我父親用鞭子責打你們，我要用蠍子 鞭責打你們！』(列王記上12:14節)心硬、硬心導致10個支派決定脫離，另外成立了以色列來跟猶大國相庭抗禮，國家正式分裂。也有些時候我們也很容易用外在的眼光來評定一個人，用物質化來比較一個人，然後加以批判，最後導致仇恨加深，耶穌很感概曾經說過:『但是我對你們說過，你們已經看見了我，仍然不信。』(約翰福音6章36節)英國浸信會名佈道家司布真（C. H. Spurgeon）也說:『雖然我可獲取最好的衣物，但別只將祂的外袍給我，我要的是穿著那蒙福、具有神聖泉源的觸摸，讓祂醫治我一切的傷痕。』有時在想【基督的信仰讓人感動是甚麼？】馬偕牧師曾在生命盡頭時說:『我衷心所愛的台灣啊！我把有生之年全獻給妳。』德雷莎修女也說:』窮人餓了，不僅只希望有一塊麵包而已，更希望有人愛他；窮人赤身露體，不僅希望有人給他一塊布，更希望有人給他應有的尊嚴。』早期的宣教師沒有煽動的言詞，但是他們都用生命來見證那位復活的耶穌，他們付出與愛的生命感動了台灣人，願意相信耶穌基督，今天福音的運動就是要重新找回過去的感動!讓人看見你的生命而看見耶穌。
二.保持一顆肉心
以西結書36:26-27節說:『我也要賜給你們一個新心，將新靈放在你們裡面，又從你們的肉體中除掉石心，賜給你們肉心。我必將我的靈放在你們裡面，使你們順從我的律例，謹守遵行我的典章。甚麼是肉心:【就是有生命力、是能承受的】今天我們是不是對神的心是否愈來愈冷漠？是否覺得沒有任何東西可以使你的心變柔軟？更覺得生活的目的變得比較模糊？對於信仰或生命也沒有熱情？因為失去了熱情，結果就越保守，在信仰生活上提不起勁，這種情形在啟示錄3:15-16節老底家教會一模一樣說：「我知道你的行為，你也不冷也不熱；我巴不得你或冷或熱。你既如溫水，也不冷也不熱，所以我必從我口中把你吐出去」(啟3:15-16)。重新拾回一顆火熱的心，一顆有生命力的心，對於未來就會充滿更多的盼望。麥克阿瑟將軍曾說:年輕不是一段特定的時間。那是一種心理狀態、一種意志力的結果、一種想像力的特質、一種勝過膽怯的勇氣，寧可冒險而不愛安適。一個人不會因為活了某些歲數而變老，他只有在放棄理想時才會老去。歲月可能會在一個人的皮膚上留下皺紋，但放棄理想則會折損他的靈魂。先入為主的觀念、恐懼、疑惑和絕望都是死亡的徵兆。只要你敞開心懷接受一切的美麗、良善和高貴，容納來自其他人、大自然和上帝所傳達的信息，你就還年輕。要是有一天你變得苦毒、悲觀並被絕望所折磨，願上帝憐憫你蒼老的靈魂。』保持年輕、火熱的心，你才不會被失敗主義所控制，人生才不會充滿苦毒，因此隨時隨地保持一顆肉的心，人生才會充滿彩色，美國出名的心理學家William James曾說:『 我們這一代最偉大的發現，就是人類可以藉著改變他們的心態來改變他們的生活。』若我們的心態一改變，自然我們不是石心，而是將石心換成肉心，如同彼得勉勵初代教會說:『所以你們既除去一切的惡毒、詭詐、並假善、嫉妒、和一切毀謗的話、就要愛慕那純淨的靈奶、像纔生的嬰孩愛慕奶一樣、叫你們因此漸長、以致得救。』(彼得前書2:1-2節)
結論來說:耶穌要升天之前再一次把彼得叫到他面前，重複地問:『彼得你愛我勝過世上的一切嗎？』彼得總是說:『主啊!你知道我愛你。』(約翰福音21:15節)
期待在2016年開始，我們每一位神的兒女，都能常常跟主耶穌說:『主阿！你知道我愛你！』
