耶穌的門徒—彼得
馬可福音1:16-18節
你失敗過嗎？或許雖然你已經不記得，想一想你第一次嘗試走路，你摔倒了。你第一次張嘴說話，你說錯了。你第一次游泳，你快淹死了。你第一次投籃，你沒有投進….或許這些失敗的經驗讓你懂得如何從當中走出來！林肯（Abraham Lincoln）失敗過。他一生中共歷經兩度經商失敗、8次選舉落選。JK‧羅琳（J.K. Rowling）失敗過。在《哈利‧波特》（Harry Porter）第一集出版前，她的草稿曾被出版社退件12次。聖經中的大祭司亞倫本來應該是律法的守護者，竟然在摩西上西乃山時，在會眾無理要求之下，竟然為以色列百姓造金牛讀，出埃及32:4節說『亞倫從他們手裡接過來，鑄了一隻牛犢，用雕刻的器具作成。他們就說，以色列阿，這是領你出埃及地的神。』這是亞倫一生中最大的失敗；反觀摩西一路上忍受百姓無理的亂鬧，本以為所有的苦難即將要過去，沒有想到一時的情緒失控棒打盤石，導致他和以色列人無法進入應許之地。上帝說:『不信我，不在以色列人眼前尊我為聖，所以『你們』必不得領這會眾進我所賜給他們的地去。』(民數記20:12節)林肯總統、羅琳女士、大祭司亞倫以及摩西，他們都有失敗的經驗，有人可以從失敗中站立，有人卻是跌倒。莎士比亞說:『智慧的人決不坐下來為失敗而哀號，他們一定樂觀地尋找辦法來加以挽救。』今天我們要一起來探討一個人就是耶穌的門徒彼得，天主教會認為他建立了羅馬教會，是羅馬教會的第一位主教，也就是第一任教宗，掌管天堂的鑰匙。然而彼得一生卻經歷許多的失敗，但神並沒有離棄他，反而一步步帶領他成為信徒的典範，盼望透過彼得的一生讓我們有很好的提醒!
1. 跟隨耶穌之前的彼得
住在加利利的人，大都是以捕魚為生，因此在加利利海邊，每天都停靠著許
多船。加利利海（馬太福音）也稱革尼撒勒湖（路加福音），又稱提比哩亞海（約翰福音）。那一天當主耶穌來到革尼撒勒湖邊的時候，看見因捕不到魚而沮喪的西門和兄弟安得烈。沮喪就是生命失去了希望：他覺得自己沒法繼續往前走了
丹麥哲學家齊克果說: 人們的沮喪，通常是因為無法做自己；而一個人最深沉的失落，則是選擇成為和自己完全不同的人。當我們遇到沮喪的狀態時，該如何突破呢？這是生命的嚴肅課題，但是別忘了主耶穌看見我們內在靈魂的狀況: 我們的無助、孤單、污穢、心中的怨恨、驕傲、對未來的恐懼…馬太福音11:28節說『凡勞苦擔重擔的人可以到我這裡來，我就使你們得安息。』西門決定將昨晚的挫敗以及未來交託給耶穌，相信他可以改變現在的沮喪與失敗，路加福音5:6節『他們下了網，就圈住許多魚，網險些裂開…』親愛的兄姊！完全的交託就是信心，果然魚滿了船，他們經歷從無到有、從缺乏到有餘的人生，期待你我通過這樣信心的考驗再一次看見在神裡面的豐富。
2. 五旬節之前的彼得
跟隨耶穌之後西門個性上還是有許多的盲點，尤其到了耶穌離世之前，生命
還未全然更新改變，在客西馬尼園耶穌覺門徒警醒禱告，門徒依然故我，繼續沉睡，直到猶大帶人來抓耶穌時，彼得衝動的個性嶄露無遺，約翰福音18:10節說:『西門‧彼得帶著一把刀，就拔出來，將大祭司的僕人砍了一刀，削掉他的右耳；那僕人名叫馬勒古。』不僅如此當耶穌心憂傷即將與門徒訣別時，彼得無法察覺耶穌的心意，一樣想要出風頭，路加福音22:33節彼得說：「主啊，我就是同你下監，同你受死，也是甘心！」彼得勇敢告別不代表真正認識耶穌，結果三次不認主。這一切都反映彼得是一個驕傲的人，自滿自足、自我陶醉的以為自己凡事都能，反而陷入更大的罪的陷阱。箴言18:12節說『敗壞之先，人心驕傲；尊榮以前，必有謙卑。』
三.聖靈更新的彼得
五旬節時聖靈降臨，領受聖靈恩膏的門徒開始講方言，述說神的榮耀，這位漁夫彼得生命全然更新，他開始放膽講道，彼得說：「你們各人要悔改，奉耶穌基督的名受洗，叫你們的罪得赦，就必領受所賜的聖靈….」(使徒行傳2:38節)不懼怕猶太教的勢力，挑戰禁忌，奉耶穌基督的名為人受洗，講悔改的真理，不僅如此在使徒行傳2:40-42節說:『彼得還用許多話作見證，勸勉他們說：「你們當救自己脫離這彎曲的世代。」於是領受他話的人就受了洗。那一天， 門徒約添了三千人，都恆心遵守使徒的教訓，彼此交接，擘餅，祈禱。』身心靈的更新才能徹底翻轉彼得的生命，在哥尼流的事件中，看見了彼得的謙卑，使徒行傳10:26節『彼得卻拉他，說：「你起來，我也是人。」』十五世紀著名的修道士
金碧士(Thomas Kempis)在效法基督The Imitation of Christ一書提到:『你越離開自我，就越能進入基督。』尼克．胡哲(Nick Vujicic)說:『最惡劣的殘障，不是沒有肢體，而是沒有盼望的人生。』聖靈更新之後的彼得不再是那位衝動的門徒，而是看見他的謙卑，不一樣的彼得帶動了教會的復興之火，直到耶穌在離開之前，主耶穌連續三次問西門彼得「你愛我比這些更深嗎？」彼得向主三次告白說：「主啊，你知道我愛你。」耶穌用愛來觸摸彼得的內心，告訴彼得不要忘了只有愛能化解一切的對立與仇恨，而愛不是在口裡說一說，要化之行動。邱吉爾說過：「我從不為行動擔心，只擔心不行動！」(I never worry about action, only inaction)西門名字的意思是【荒涼、沙漠、荒廢之地】如今耶穌把它變成磯法是【堅硬的磐石】，過去西門是一個漁夫，如今變成一個影響別人一生以及宣教的精兵，這一切都看見了彼得的改變，不是靠人可以成就這一切，只有靠神方能成事。
結論來說:【亞歷山大．革利免】一書提到彼得說:『我不配像我主那樣釘十
字架，我只能倒著被釘。』最後彼得殉道來成就神國的事工，教會並沒有因為沒有門徒之後而垮掉，反而更加認真宣揚福音，信徒日日的增加，彼得用他的生命影響別人的生命。親愛的兄姊！不管過去你自己是如何失敗，只要你願意讓神來掌管你的生命，你也願意交出生命的主權，相信你的一生會活得更精采！
