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當你面對親人在無預警之下，突然的離開，你會慌了！甚至不知該怎麼辦？有時當你設定自己的人生目標，忽然苦難臨到，你會不知道該怎麼辦？耶穌的門徒當他們看見耶穌升天之後，不知該怎麼辦？更不知該如何走下一步時，他們只好望天！舊約的雅各當他被其他兒子騙他約瑟被殺，在創世記37:35節說『他的兒女都起來安慰他，他卻不肯受安慰，說：「我必悲哀著下陰間，到我兒子那裏。」約瑟的父親就為他哀哭。』此時的雅各不知道該怎麼活下去。約書亞也有類似的經驗，面對傳說中易受難攻的耶利哥城，他也不知道該怎麼辦？神知道約書亞的難處，在他不知道該怎麼辦時來到他的生命中，約書亞記5:13節說『約書亞快到耶利哥的時候，忽然看見一個人站在他面前，手裏拿著一把出鞘的劍。約書亞上前問他：「你是幫助我們的，還是幫助敵人的？」面對不知該怎麼辦時，你會如何呢？有一句話說:『一般人忍受環境；上等人順應環境；智慧人創造環境。』聖經中有一個人士不被祝福，但是他並沒有放棄自己，反而因他而盟祝福。歷代志上 4:9 - 4:10節說『雅比斯比他眾弟兄更尊貴、他母親給他起名叫雅比斯、意思說、我生他甚是痛苦。雅比斯求告以色列的　神說、甚願你賜福與我、擴張我的境界、常與我同在、保佑我不遭患難、不受艱苦、神就應允他所求的。』今天我們要再一次來思考耶穌另一個門徒—腓力，他曾經受環境影響，但沒有氣餒，反而在真理上追求，因此他被尊稱是【真理的戰士】，如同他的名字的意思，盼望透過約翰福音 1:43-46、6：4-7、 12：20-22、14：8-9節一起來查看腓力這個人！
1. 被環境限制的人
約翰福音6:5-7節說『耶穌舉目看見許多人來，就對腓力說：「我們從哪裏買
餅叫這些人吃呢？」他說這話是要試驗腓力；他自己原知道要怎樣行。腓力回答說：「就是二十兩銀子的餅，叫他們各人吃一點也是不夠的。」』雖然腓力跟隨了耶穌但老我還是綑綁著他，因此當耶穌希望腓力去找食物時，他用自己的眼光去看耶穌，於是他說縱使有20兩可以買食物，但也無法使每一個人都吃飽。另外在約翰福音12:20-22節提到「那時，上來過節禮拜的人中，有幾個希臘人。他們來見加利利、伯賽大的腓力，求他說：「先生，我們願意見耶穌。」腓力去告訴安得烈，安得烈同腓力去告訴耶穌。」腓力再一次受到環境影響，他並沒有因為希臘人想到見耶穌而立刻引薦，反而去請問安得烈，這都顯現出腓力是一個很容易受環境影響的人。從以上的經文可以得知真正需要改變的不是環境而是自己。神不看人的愚昧，只要人的真心。今天我們受呼召成為基督徒，到底我們再看甚麼呢？看環境會讓我們失去信心，也只有定睛在耶穌的身上才能看見未來。哥林多後書4:18節『原來我們不是顧念（注目）所見的，乃是顧念所不見的。因為所見的是暫時的，所不見的是永遠的。』求神幫助我們能學習在惡劣的環境中，依然能靠主得勝有餘。
2. 勇敢說耶穌的故事
初信主的腓力對福音廣傳充滿著熱情，約翰福音1:45-46節說『腓力找著拿但業，對他說：「摩西在律法上所寫的和眾先知所記的那一位，我們遇見了，就是約瑟的兒子拿撒勒人耶穌。」拿但業對他說：「拿撒勒還能出甚麼好的嗎？」腓力說：「你來看！」。』腓力遇到自己的好朋友迫不及待想要介紹耶穌給拿但業，沒想到安得烈竟然潑他的冷水說;拿撒勒不可能說名人雅士，或是猶太人未來的盼望—彌賽亞，主要是拿但業心中充滿著有偏見，因為偏見他看不見神的恩典，有時候偏見常常阻擋了我們看見神的心意，然而說耶穌故事的腓力一點都不放棄，甚至勇敢地說:你來看，以自己的生命來影響別人的生命，讓拿但業也有機會成為耶穌的門徒。新約聖經中的稅吏撒該，當耶穌來到他的生命中時，撒該把財產一半給窮人，曾經訛詐時還給他四倍，撒該願意迎向耶穌，進前看耶穌，他的生命全然更新。往後的撒該逢人便介紹耶穌，讓他成為教會最美好的見證，腓力說了耶穌、見證了耶穌，奠定教會復興的開始。
3. 突破困境
耶穌穌說：「我就是道路、真理、生命；若不藉著我，沒有人能到父那裏去。你們若認識我，也就認識我的父。從今以後，你們認識他，並且已經看見他。」 腓力對他說：「求主將父顯給我們看，我們就知足了。」耶穌對他說：「腓力，我與你們同在這樣長久，你還不認識我嗎？人看見了我，就是看見了父；你怎麼說『將父顯給我們看』呢？(約翰福音14:8-9節)過去的腓力是一個希望看得見、摸得到耶穌的人，然而當他的生命更新之後；根據初代教會的傳說，腓力後來到了小亞細亞的希拉波立，帶領許多信奉蛇神的人信主，毀壞蛇神的偶像，遂觸怒官員與以迷信牟利的祭司，而將他下獄，施以酷刑，最後腓力被倒釘十字架而死。但他所傳講的耶穌的故事，卻不斷地流傳在小亞細亞，並且帶領更多人成為耶穌的門徒，不被過去環境的綑綁，勇於突破的腓力，留下美好的腳蹤讓人懷念。親愛的兄姊！突破環境不是那麼困難，往往最困難就是我們的心，求神給我們一顆願意突破困境的心，讓我們的生命活出更多的色彩。
結論來說:曾經是懷疑的腓力，也曾經是有信心的腓力，直到遇見升天之後的耶穌，他更清楚自己一生的使命，就是四處傳講耶穌。德國神學家潘霍華(DIETRICH BONFOEFFER)他曾說過:『每天早晨，與神一起展開新的生命。』當他願意讓神在每一天清晨的時候來掌管他的生命的時候，他更加有屬靈的能力，求神幫助我們每一位兄姊願意在清晨時來到耶穌的面前，你會發覺生命更加有能力，與耶穌的關係越親密，那麼你就會經歷腓力的救主，也是你生命的救主。
