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你動搖過嗎？有些人在面對升學考試時總是認為自己不夠好，而選擇放棄自己；也有些人在婚姻生活動搖過，而選擇放棄婚姻，更有些人在運動競賽中，看見對手實力堅強進而動搖，而基督徒當我們面對事事不順利時，我們是否也動搖與神的關係呢？當法國發生恐怖攻擊而死傷嚴重，英國聖公會坎特伯雷大主教賈斯汀.韋爾比牧師(Justin Welby)坦言禮拜六早上，我出去散步，邊走邊禱告說『神啊，為什麼--為什麼這要發生？袮究竟在哪裡？詩人也有類似的懷疑，當他面對敵人不斷伸手攻擊，但卻看不見神出手幫忙，於是他說:『我的敵人辱罵我， 好像打碎我的骨頭，不住地對我說：你的上帝在哪裏呢？』(詩篇42:10)敵人的攻擊差一點動搖詩人的信心。其實我們很容易在面對困境或是不如意，我們的心也會動搖。耶穌的12門徒面對被猶太教所掌控的生活或是被羅馬帝國所壓榨的社會，若沒有堅定的心志，就很容易動搖而離開神。今天所了解耶穌12門徒之一的猶大，他不是賣耶穌的猶大，因此有些聖經譯本會用另一個猶大或是達太來做一個區隔，希望透過約翰福音14：19-24節的記載來進入另一個猶大的世界！
1. 讚美
猶大這個名字在希伯來的意思就是【讚美】，可能是父母親對這個孩子有依很
深的期待，就是希望一生一世都懂得讚美，然而這個極美的名字，被因為耶穌門徒中有一個叫猶大的人出賣耶穌之後，猶大成為惡名。聖經的作者為了不要混淆，馬太和馬可改稱達太，路加和約翰稱雅各的兄弟猶大。其實在每一個人的未來，台灣人說;命運，其實是在掌握在自己的未來，是讚美、是埋怨、是好名、是惡名…歷代志下20章記載約沙法王面對摩押人和亞捫人、米烏尼人三國聯軍時，神教導約沙法王就是讚美，歷代志下20:21節說『當稱謝耶和華，因他的慈愛永遠長存！』結果三國聯軍完全潰敗，在新約時代保羅和西拉被控告煽動百姓，結果被關在監牢裡面，他們沒有埋怨神說:『為什麼？』使徒行傳 16:25記載說『
約在半夜，保羅和西拉禱告，唱詩讚美神，眾囚犯也側耳而聽。』讚美之聲做了見證，開啟了監獄的門，同時讓獄卒全家歸主。以賽亞蔬61:3節說『喜樂油代替悲哀，讚美衣代替憂傷之靈。』讚美的心能改變心態，進而擴張我們的人生境界，若能長存讚美的態度，你的人生將更加豐富。在希臘羅馬神話中，有位名為皮格馬利翁的雕刻家，他愛上自己雕刻出的完美女性雕像，對其萌生了愛慕之情並每天與其對話，久而久之雕像被其感動而變成真人，並與之共結連理。哈佛心理學教授羅森塔爾（Robert Rosenthal）雅格布森（Lenore Jacobson）將這神話運用於心理學，稱之為「皮格馬利翁效應（Pygmalion Effect）」，或音譯為「畢馬龍效應」，意指心中如何相信就會如此成就，也就是說人們會在不自覺中接收他人的影響與暗示，當我們讚美他人時，受讚美者會因接收到這積極的期望而現得更好，藉由讚美的力量開創更大的人生價值。有一句話也說:『 沒有讚美的生活，是沒有祝福的生活，缺乏讚美的生命，是缺乏能力的生命。』期待你我的人生因著猶大這個名字，重新去思考讚美對你我的重要。
2. 信仰要堅定:
聖經唯一記載另一個猶大的經文，是在約翰福音14:22節『猶大（不是加略
人猶大）問耶穌說：「主啊，為甚麼要向我們顯現，不向世人顯現呢？」於是耶穌立刻回應說：『人若愛我，就必遵守我的道；我父也必愛他，並且我們要到他那裏去，與他同住。』(約翰福音14:23節)耶穌重點式提醒另一個猶大，只要心中有愛，並且忠心遵守神的命令，必能得見神的面。可惜的是世人在追求的愛是真愛嗎？流行的愛情的鎖真的可以鎖住真正的愛嗎？而基督徒常常掛在嘴上說：『愛神！又是如何去實現呢？』靈修大師克勒窩的伯爾納 (Bernard of Clairvaux) 【愛上帝的宣言】中分四階段 :
第一 : 為了自己而愛神
第二 : 為自己愛神, 我們沒有能力去愛衪，神幫助我們愛祂
第三 : 為了神而愛神 
第四 : 向神愛我們而愛自己
不知道你我現在處在哪一個階段呢？一個真正懂得愛神的人，他不僅愛上帝和他也愛上帝所愛的。1964 年得諾貝爾和平獎的馬丁路德·金恩牧師曾經說過一段令人感動的話，他說:『倘若有一天我的日子到了，我不希望你們當中有太多人排長龍來送喪。如果你們當中有人要為我安排人說悼念詞，請告訴他，我不希望有太長的頌詞；也請告訴他，不要在頌詞中提及我生前得過甚麼甚麼獎狀，更不要提及我曾是諾貝爾獎得主，或曾在甚麼名校讀書，這些對我來說全不重要。我喜歡在這追思禮拜中被人提及的是，馬丁路德金生前是一個盡其能力去愛人的人。』
親愛的兄姊！在別人眼中你是怎樣的人呢？你自己又希望自己成為怎樣的人呢？
一個人是否愛神,不在乎於他對宗教活動有多熱衷,而是在乎於他對人有多少愛。另一個猶大他實現神的命令與教導，他前往福音未得之地，信仰堅定的猶大，傳揚上帝是愛的猶大，根據教會傳統，聖猶大於公元65年，在羅馬帝國敘利亞行省的貝魯特被利斧擊斃而殉道。但卻福音開始開花結果，只因為愛神以及信仰堅定，求神幫助我們在現今無壓迫的年代，讓我們多多愛神，做一個讓神所紀念的信徒。
結論來說:天主教尊稱另一個猶大為【被遺忘的聖人】，是要提醒每一位跟隨主耶穌基督的信徒，或許你做了很多是被遺忘，或許你一生愛主也被遺忘，更或許是你忠心、信仰堅定沒被讚許而被遺忘，但是在神眼前你是義人，一個被神所紀念的人。但更重要的是如何能在有限的人生中，產生永恆的價值，使我們沒有虛度一生？等到回到主前時，被神所稱讚說:『好又忠心的僕人，今天你要與我在樂園相見！』
