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離婚、唯一親人死亡、眾叛親離、失業、破產、學業一落千丈、被欺凌….都會讓我們產生絕望..當我們面對絕望的困境時，我們往往會選擇逃避、遠離，甚至緊閉自己的心。中國歷史中的項羽和劉邦之爭，當項羽發覺大勢已去時，他來到烏將旁，感嘆人世變化，他對未來深深的絕望，他說:『我無顏見江東父老！』最後自刎來結束一生。跟隨耶穌的婦人在七日的頭一日，她們帶著絕望的心，來到耶穌的墳前想要膏抹耶穌，沒想到墳墓門大開，此時天使對她們說:『他不在這裏，已經復活了。當記念他還在加利利的時候怎樣告訴你們，說：『人子必須被交在罪人手裏，釘在十字架上，第三日復活。』她們就想起耶穌的話來。』(路加福音24:6-8節)耶穌的復活藉著婦人的口慢慢地傳開，盼望透過路加福音24:1-12傑讓我們一起來思考耶穌復活對你我的意義！
1. 帶來希望
七日的頭一日，黎明的時候，那些婦女帶著所預備的香料來到墳墓前。(路加
福音24:1節)這些忠心跟隨耶穌的婦人，在主耶穌被釘死的時候，沒好好安葬耶穌，心裏過意不去，為此預備香料，想要去膏抹這位愛她們的耶穌，沒有想到心懷絕望的婦人，當天使對她們說:『他不在這裏；他已經復活了。』(路加福音24:6節)，絕望的新變成希望，因為她們相信耶穌已經復活，立刻跑回去要告訴門徒所發生的事。就在一切都混亂時，耶穌的復活似乎讓門徒又重回過去的熱情，深信耶穌掌權。親愛的兄姊!世間的事物雖看似混亂失控，事實上一切都掌控在神大能的手中。古羅馬哲學家西賽羅曾說:『有生命的地方就有希望。』復活的主耶穌帶來希望，讓門徒們對未來充滿的信心，也讓初代的教會不斷地廣傳福音。新約時代的保羅面對所處的困境，以及來自猶太宗教的壓力與迫害，他在寫信給哥林多教會時他說:『我們四面受敵，卻不被困住；心裏作難，卻不致失望；遭逼迫，卻不被丟棄；打倒了，卻不致死亡。身上常帶著耶穌的死，使耶穌的生也顯明在我們身上。因為我們這活著的人是常為耶穌被交於死地，使耶穌的生在我
們這必死的身上顯明出來。』(林後4:8-11節)
主啊，如今我等甚麼呢？我的指望在乎祢。(詩篇39:7節)
2. 從懷疑到相信
那告訴使徒的就是抹大拉的馬利亞和約亞拿，並雅各的母親馬利亞，還有與
她們在一處的婦女。她們這些話，使徒以為是胡言，就不相信。(路加福音24:10-11節)從經文顯示門徒當聽到婦人的報告時，他們一致都認為婦人是胡言亂語，根本不相信耶穌的復活。其實在信仰的過程中若沒有真正去觸摸到耶穌，或許我們也不相信耶穌會在你我的生命中展現出神蹟和奇事，如同多馬的故事，他沒有遇見耶穌，心中總是充滿許多的懷疑，直到耶穌出現，請多馬伸出手指來摸耶穌的釘痕以及腋下的槍痕時，這時的多馬才大喊說:『主阿！憐憫我是個罪人！』最後相信的多馬為主耶穌而殉道。魯益師本來是一個無神論者，當他觸摸到耶穌之後，他於1929年復活節，在牛津大學莫德林學院的辦公室裡，由無神論轉變為有神論者——痛改前非，承認上帝是上帝。我跪下，我禱告。那晚，我很可能是全英國最喪氣，也最不情願，但卻回頭了的浪子。魯益師也從懷疑到相信。當婦人言詞鑿鑿地說:耶穌復活的事，彼得起來，跑到墳墓前，低頭往裏看，見細麻布獨在一處，就回去了，心裏希奇所成的事。(路加福音24:12節)此時的彼得開始在轉變中，直到以馬忤斯的路上，他經歷了、她知道了，彼得的信仰更加確定了。其實我們每一個人的信仰經歷不也是如此嗎？我們若沒有邀請耶穌進入我們的心，或許我們也會懷疑，若是不懷疑，我們也期待主耶穌真的出現在你我的生命中，復活的主耶穌就是要幫助每一位在懷疑的兄姊，可以相信，並且願意為主耶穌做美好的見證。
結論來說:約翰福音12:24節『我實實在在地告訴你們，一粒麥子不落在地裡死了，仍舊是一粒。若是死了，就結出許多子粒來。』主耶穌從死裡復活，結出許多子粒，讓福音更加的普世化，今天當我們在慶祝耶穌的復活的時候，我們要勇敢四處為主宣揚福音，如同使徒行傳1:8節所說:『但聖靈降臨在你們身上，你們就必得著能力，並要在耶路撒冷、猶太全地，和撒瑪利亞，直到地極，作我的見證。』如何傳呢？你可以用口傳、用聖經傳，也可以用生命傳！羅馬書 10:14節說『沒有傳道的，怎能聽見呢？』盼望每一位相信耶穌復活的兄姊，用我們的一生一起來見證耶穌吧！
