12門徒之奮銳黨西門
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    曾經遇見一位信徒當他發現自己努力目標，無論他如何努力也無法達成時，他變成討厭自己、不喜歡自己，最後陷入憂慮的情緒中。有一位哲學家曾說:『沒有目標的生活很容易讓人喪志。』亞歷山大·仲馬(大仲馬)茶花女的作者感概說過一句話:『沒有目標的生活如同沒有羅盤的航行。』美國有一位女游泳選手費羅倫絲，在1952年7月4日清晨，參加世界級由卡塔那島游向加州海岸的馬拉松比賽當中，因當天的天氣不佳，天色陰暗又有濃霧，故能見度很差，大約10公尺以外就看不到，在茫茫大海中，因看不到前面的目標終點站，又因體力不繼，就宣佈放棄了，她共游了15小時又55鐘，事實上她離目標，僅僅剩下約有1,000公尺距離，約15分鐘的時間，她就可完成，只因沒有清楚的目標，她就放棄了。耶穌的門徒面對一次又一次的被指責與挫折時，當他們與耶穌來到山上時，忽然看見耶穌變了貌，而且還看見摩西、以利亞時，彼得對耶穌說：「拉比，我們在這裡真好！可以搭三座棚，一座為你，一座為摩西，一座為以利亞。」彼得不知道說什麼才好，因為他們甚是懼怕。(馬可福音9:5-6節)今天我們一起來了解耶穌12門徒之一的奮銳黨西門，四福音的作者似乎沒有多著墨這個人，只是描寫他的身分是一個奮銳黨的黨員，奮銳黨（Zealotry；希伯來語：קנאי, קנאים‎；kanai）又名激進黨，煽動猶大省的人民反抗羅馬帝國的統治，希望將聖地上的外來者驅除出境。這樣激進的革命份子竟然可以成為耶穌的門徒令人十分好奇，雖然沒有任何事蹟的記載，連文字的資料沒有，但我們還是一起思考奮銳黨西門帶給我們的反省!
一、地上國的奮銳黨西門
 猶太人在主前586南國猶大亡國與被擄時期，耶和華上帝藉著以賽亞先知安
慰以色列人，上帝國會建立在地面上。這種思想並沒有亡國而滅亡，反而深入一些保守猶太教信徒的心中，到了耶穌年代這種建立新的以色列王國越加明顯，尤其在羅馬統治之下更讓激進的猶太教信徒興起一波又一波的獨立戰爭，在西元1世紀發生的猶太人民反抗羅馬帝國統治的兩次起義革命。戰爭的結果是猶太民族遭到血腥屠殺，國破家亡，被掠為奴，四處飄零…更使奮銳黨的黨員不減反增，為了削弱奮銳黨勢力，羅馬帝國採取更殘酷的手段，只要是奮銳黨黨員一抓到立刻釘十字架。這麼強烈革命思想的奮銳黨西門，我相信他一生所在意的是地上國。其實我們不也是如此嗎？我們努力和奮鬥的目標不就是希望身處在地上國的我們，都能在物質上無所缺乏。這樣的想法如同新約聖經中耶穌所講的比喻『無知的財主』比喻中的財主想要蓋更大的糧倉，囤積更多的五穀，但是在神對財主說:『無知的人哪，今夜必要你的靈魂；你所預備的要歸誰呢？』（路加福音12:20節）耶穌清楚當時的人所在意的地上的一切享受，卻忘記從神來的祝福。因此路加福音12:15節說『你們要謹慎自守，免去一切的貪心，因為人的生命不在乎家道豐富。』奮銳黨的西門還沒跟隨耶穌之前，或許也是這樣的心態，期待新的大衛王朝早日在地面上。
二、天上國的奮銳黨西門
 當奮銳黨的西門不斷在為地上國努力，而遇到挫折時，他遇見了耶穌而慢慢
改變他的想法。尤其當時的社會有不一樣的政黨，每一個政黨都為了自己的利益而去努力，有的是希律黨，他們支持希律王家族統治巴勒斯坦，在一般人的想法他們是「保皇黨」。但是奮銳黨、法利賽人卻是在政治的觀念上與西綠黨完全不一樣，他們希望有一天能把所有異族、異教趕出聖地。這樣南轅北側的想法，竟然為了消滅耶穌而一致。馬可福音3：6節說『希律黨與法利賽曾兩次共謀，怎樣可以殺害主耶穌。』然而從耶穌的話語，奮銳黨西門堅硬的心慢慢融化，到底耶穌說:『我就是道路、真理、生命；若不藉著我，沒有人能到父那裡去。』(約翰福音14章6節)類似這些教導的話語，正一步步帶領為地上國努力的奮銳黨西門開始轉向，生命也一點一滴在改變中。奇異恩典的作詞約翰紐頓牧師，曾經是一個販賣黑奴而致富的人，但生命中總是有不少的空洞無法填補，直到他認識耶穌之後生命全然改變，約翰紐頓牧師說:『我生命中有兩件事絕對不可以忘記1.我是罪人。2.耶穌是救主』因為這樣的認知使得約翰紐頓牧師盡其一生為主傳揚福音。哥林多後書5;17節說「若有人在基督裡，他就是新造的人，舊事已過，都變成新的了。」美國心理學家William James威廉詹姆士也說:『人可以因為心態的轉變而使生命轉變，改變心態就改變了生命。』保羅更清楚描寫自己的一生，他說:『我卻不以性命為念，也不看為寶貴，只要行完我的路程，成就我從主耶穌所領受的職事，證明上帝恩惠的福音。』(使徒行傳20:24節)保羅知道他的一生就是為了完成神所託付的宣教使命，並且帶領更多人認識耶穌以及十字架的救恩，所以他不以性命為念，而是單單為了神的國度。當奮銳黨的西門越了解耶穌的教導，他的生命開始在轉變中，由過去只在意地上的國，開始轉向上帝國，期待更多人去認識耶穌的救恩。當我們要了解神國的意義，必須常常警醒自己，了解自己，讓神在你我的生命做工。詩篇139：23～24節說『上帝啊，求你鑒察我，知道我的心思，試煉我，知道我的意念，看在我裡面有甚麼惡行沒有，引導我走永生的道路。』求神幫助我們能定睛在神，才不會地上的國來迷惑你我的心，反而透過尋求天上的國，了解生命的真正的意義。
    結論來說：一位在政治熱衷的奮銳黨西門，由一個政治的革命分子轉變真理的擁護者，一生為了基督的真理而奉獻一生，最後在波斯的素尼亞被人鋸成兩半殉道而死，完全了耶穌所託付往普天下傳福音的使命，親愛的兄姊！奮銳黨西門生命的改變，不就是我們應該學習的榜樣嗎？透過你我生命的改變讓人看見耶穌。
