和好
以弗所書2:14-17節
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    看到圍牆你想要甚麼？是一種自我好保護？還是一種自我隔離呢？第二次世界大戰東西德用一座圍牆，隔離成兩個國家，一個是自由國家；一個共產國家，史稱『柏林圍牆』。以色列人為了保護自己的安全，用一座高聳的圍牆隔絕與巴勒斯坦人之間的距離，人稱伯利恆圍牆。祕魯首都利馬的山頭上有這麼一道牆，高3尺、總長10公里，把窮人和富人用牆隔開。一座圍牆兩種世界，讓貧富之間的距離越來越遠，仇恨也有增無減。其實我們生活在現今的社會也有一座無形圍牆隔絕人與人之間的距離，可能是語言、種族、學識、地位、金錢….如何突破將成為人與人之間和諧非常重要的因素。今天我們所讀的以弗所書大約是在主後五十四年，保羅第二次旅行佈道以後，開始建立的(徒十八18~21)。他曾先後兩次到過以弗所，前後工作時間合計約有三年(徒廿31)，雖然工作困難，卻有不小的果效(徒十九29~20)。以弗所城是羅馬帝國小亞細亞省之西南岸，愛琴海之南的一大商業中心，但因為種族複雜再加上宗教多元，導致以弗所教會無法和諧相處，保羅在書信中提起，不管是外邦人或是猶太人，我們都是連結於基督，因為耶穌的死與復活已經將人與人之間隔離的牆打破，信徒要和好相處才能見證基督，今天我們的社會隔閡的問題或許在此來研讀以弗所書2：14-17節，將有不一樣的反省！
一、分裂
 分裂常常造成無法和好的一個重要因素，尤其在猶太人思想中，與外邦人隔
離清楚來能襯托自己的聖潔，因此對於不潔淨撒瑪利亞人自然就鄙視，約翰福音4:9節說『撒馬利亞的婦人對他說：「你既是猶太人，怎麼向我一個撒馬利亞婦人要水喝呢？」原來猶太人和撒馬利亞人沒有來往。』人與人無法和好很重要的原因之一，也就是分裂，無法接納在思想與價值觀與我們不一樣的人，如同北韓與南韓分裂久之後，就很容易彼此誤解、彼此仇恨，而無法和好，這或許是一種人類的悲哀
二、隔離
 若干年前台灣面對SARS的威脅時，為了化解危機，只好採取隔離的政策，
台北和平醫院在面對隔離時，院內與院外那種恐懼與害怕，一直深深困擾當時的許多人。聖經當中的亞當和夏娃的故事就是最好的寫照，當始祖犯了罪之後，無法享受伊甸園中的生命樹，於是人被趕出伊甸園，而生命樹就被牢牢看守住。創世記3：24節說『於是把他趕出去了；又在伊甸園的東邊安設基路伯和四面轉動發火焰的劍，要把守生命樹的道路。』從此以後人與神之間隔離了。今天的社會為何會發生許多駭人聽聞的兇殺案件，只要原因之一就是隔離，當人與人之間隔離越清楚，相對的不信任感就產生，導致我們不再對人關心，那些被社會所棄覺得人，很容易產生反社會情結，最後悲劇發生，隔離讓人與人之間無法和好。
三、拆毀
面對失控的社會，不是判重刑或是隔離政策，最好的方法就是拆毀的工作。
拆毀造成人與人之間的高牆，德雷莎修女令人感動的一句話就是【讓高牆倒下】以弗所書2：14節說『以自己的身體推倒那使他們互相敵對、使他們分裂的牆』保羅在寫給以弗所教會書信中再次強調耶穌基督把人與人之間敵對、分裂的圍牆已經推倒，如今可以和睦相處共同見證耶穌基督。今天的社會造成許多的隔閡，在政治的觀念上，因為政治理念不一樣而對立，也會因為種族的不同而歧視，甚至會在階級不同上產生撕裂，使得生活在地球村的我們，每天都不平安，若無法拆毀無形的圍牆，而只會把圍牆蓋得更高，反而增加更多的不信任。覺我們在主跟前有太多的失敗和軟弱。我們曉得今天在整個地上的教會裏面，也有很多的人都知道教會需要合一。尤其這些年我們看見，在各處很多人都推崇合一運動，但是我們知道聖經給我們看見這個合一或是合好，必須建立在兩個重要基礎上面。如果不在這兩個重要基礎上面，那個外表上的合一是一個假像，不是真的。第一、必須建立在啟示上面。因為這個合一是神所要作的事情，所以我們必須按照神的心意裏面的合一來合一。如果不是按照神所要的那種合一，沒有看見基督身體的真實意義，我們很難達到這種合一的境界。第二、重要的根基就是十字架。我們曉得主耶穌基督是藉著祂的身體在十字架上裂開，來成就這個合一。剛才我們讀的聖經已經是非常清楚地告訴我們，如果不認識十字架、不實行十字架，根本就不可能有合一或是合好。
    結論來說：以弗所書2：18-19節說『藉著基督，不管是猶太人或是外邦人，我們都能夠在同一位聖靈裏來到天父面前。這樣看來，你們外邦人不再是外人或陌生人；你們是上帝子民的同胞，是上帝一家的人。』若我們真的認為自己是神國的子民，就應該相信我們在主裡面都是一家人，既然是一家人就應該彼此接納。奧古斯丁說：『沒有神，人不能；而沒有人，神不願。』因此若沒有神就無法和好，這或許現金的基督徒最大的考驗，哥林多後書 5：18節說『一切都是出於 神、祂藉著基督使我們與祂和好、又將勸人與祂和好的職分賜給我們 。』期待我們真的回到基督耶穌的面前，已和好為己志，一起來建造一個真正的基督的肢體。
