耶穌的門徒-安得烈
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有一天在捷運上聽見兩個小學生在對話，其中有一個小學生說:『為什麼別人都這麼笨，而我卻是這麼聰明！』我聽見了會心一笑，想起《論語．子路第十三》子曰：「君子泰而不驕，小人驕而不泰。」意思為「君子坦蕩舒暢而不驕傲自大，小人驕傲自大而不坦蕩舒暢。」可見驕傲的心會決定你的成功與否。領導的祕訣一書中提到一句話:『劉邦會將功勞歸給別人，並懂得獎賞有功的伙伴，但項羽總覺得自己才是最厲害的，什麼都要自己獨佔，什麼都要自己獨攬。』英國文學家魯益師:『驕傲是罪惡的根源，是與上帝為敵。』雅各書 4:6節說『神阻擋驕傲的人、賜恩給謙卑的人。』可見驕傲使得我們與神、與人之間的距離越來越遠。新約聖經所提到的稅吏與法利賽人的禱告中，法利賽人驕傲地說:『1.我感謝神
2.我不像別人勒索、不義、姦淫，也不像這個稅吏。3.我一個禮拜禁食兩次4.凡我所得的5.我都捐上十分之一。』雖然台語說:『一樣米，養百樣人。』相反地有些人卻是十分謙卑，默默行善、關心人…今天我們要來了解耶穌的12門徒之一的安得烈，只因施洗約翰說:『上帝的羔羊！』，若我們仔細去查考聖經就知道，安得烈是一名漁夫，也是耶穌第一個門徒，他帶領哥哥彼得跟隨耶穌，在耶穌面對晚餐的問題時，他主動告訴耶穌有小孩帶五餅二魚，結果讓5000人吃飽，剩下來的東西收集起來有12藍子，雖然安得烈的故事記載不多，卻能感動人，他沒有高舉自己而驕傲，反而更加謙卑，盼望透過約翰福音1：35～42節一起來看安得烈的一生！
一.懂得分享
約翰福音1:36-37節說『他見耶穌行走、就說、看哪、這是神的羔羊。 兩個門徒聽見他的話、就跟從了耶穌。』到了39節說:『耶穌說：「你們來看。」他們就去看他在哪裏住，這一天便與他同住；那時約有申正了。』耶穌面對安得烈和另一個門徒，勇敢地說:你們來看！似乎在說你們來看我的生命。今天我們常常在談用生命來影響生命，耶穌就是最好的例證，我們可以去對別人說:你們來看我的生命，過去充滿抱怨，如今是讚美；過去是苦毒，如今是感恩…..，耶穌的生命他深深影響安得烈，安得烈也迫不及待要將好消息給最親密的哥哥彼得，於是跑去見他的兄弟西門彼得，並且很興奮對他說:『我們遇見彌賽亞了。』(約翰福音1:41節)有一句話說:『快樂在於分享。』耶穌比宗教大的作者傑弗森．貝斯齊(Jefferson Bethke)在書中也提到:『既然我嚐到主恩的滋味，就會忍不住分享給別人。』
耶穌愛你這麼多
二.熱心傳耶穌
當耶穌再加利利湖邊宣講神的話語，而忘了吃飯的時間，耶穌卻吩咐門徒給眾人吃，腓力說:縱使有20兩銀子也買不到這麼多的食物穌餵飽這些人，當門徒都不知道該怎麼辦的時候，約翰福音6:8-9節記載『有一個門徒，就是西門‧彼得的兄弟安得烈，對耶穌說：「在這裏有一個孩童，帶著五個大麥餅、兩條魚，只是分給這許多人還算甚麼呢？』安得烈知道人肉體的需要，他十分清楚，於是在人群中發現一個小孩子帶著五餅和兩條魚，他十分熱心把這訊息給耶穌，或許他相信耶穌能成就此事，他的熱心成就這件五餅二魚的神蹟。今天我們是不是也失去這樣的熱誠，把人事物帶到耶穌面前，讓耶穌在你我的生命做美好的工呢？又有一次一群的希臘人想要見耶穌，於是去找腓力，約翰福音12:20-22節『那時，上來過節禮拜的人中，有幾個希臘人。他們來見加利利、伯賽大的腓力，求他說：「先生，我們願意見耶穌。」腓力去告訴安得烈，安得烈同腓力去告訴耶穌。』腓力清楚知道安得烈是一個很願意分享耶穌故事的人，因此當希臘人來找他，希望能有機會與耶穌談一談，腓力第一個想到就是安得烈，而不是其他門徒。有時候在想當有人想要知道耶穌、想要知道福音時，第一個想到誰呢？而我們是不是也能像安得烈願意樂心傳福音。希望我們都能這樣熱心傳耶穌的心志，因為越分享耶穌會越精彩、越豐富；甚至抓住機會想跟別人分享...更願我們的生命【
活出基督、分享基督、宣講基督】蘇格蘭宗教改革家約翰諾克斯，當他徬徨無依時，進入多米尼加修道院時，遇見一位不知名的修道士，這個修道士的一席話改變了約翰諾克斯的一生。1850年1月6日（星期日) 下大雪的主日1850年1月6日（星期日），因交通受阻，有一位青年來到一間小教會做禮拜，那一天牧師引用以賽亞書45：22節說『地極的人都當仰望我(神)，就必得救。』並且在講道之中，忽指著他說：“青年人啊！我知你如今在困難中，請朝耶穌望去、望他、望他、望他。”這位青年大受感動，進而改變了他的一生，他不但從此得救，並獻身服事主，這就是英國的司布真牧師。不知名的修道士和小教會的牧師熱心傳耶穌；改變了司布真和約翰諾克斯的一生，只要我們願意熱心傳耶穌，人會因為你所傳的耶穌而生命改變。
結論來說:安得烈被羅馬總督阿格司（Acgeats）判釘十架時，自認沒有資格跟主耶穌被釘的樣式死去。所以他要求將十字架斜著！安得烈在十字架上以兩日的時間向群眾宣講福音，引領多人歸信基督。群眾曾試圖將安得烈從十字架上拯救下來，卻被他拒絕！最後在希臘殉道。安得烈帶領了自己的哥哥彼得，而彼得以後成為了耶穌大弟子。安得烈似乎毫不計較，依然默默不斷地把人領到耶穌面前。
英國政治家邱吉爾說：「我能奉獻的別無其他，只有熱血、辛勞、眼淚和汗水。」親愛的兄姊!安得烈的一生得精采不是他做了多少豐功偉業，而是他願意與人分享耶穌的故事、熱心傳耶穌，相信你會因為你所做的一切而認識耶穌基督，進而受洗成為基督徒，願神賜福每一位聽而去行的基督徒。
