耶穌的門徒-西庇太的兒子-雅各
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    有一篇文章說：有一位小朋友在其作文內容說：『愛就是常常生氣。因為我媽媽常常生氣，她都說生氣都是因為愛我、是為我好。所以愛就是常常生氣。』小孩子的一段話乍聽之下童言童語聽起來很可愛，卻又反應另一個真實情況。因為越是親密關心的人、彼此容忍程度越是低。有一句話說：『一個人的失敗，98% 都是取決於脾氣不好。』聖經中的以色列在曠野流浪的生活中，面對無水喝、沒肉吃時就開始抱怨摩西，甚至稱讚過去在埃及的奴隸生活，生氣與抱怨主宰他們的人生。民數記11：1節說『眾百姓發怨言，他們的惡語達到耶和華的耳中。耶和華聽見了就怒氣發作，使火在他們中間焚燒，直燒到營的邊界。』因為百姓發怨言、常常述說一些神不喜悅的話，因此神的怒氣來到，燒毀以色列人居住的營寨，由此可見情緒控管不好也是神不喜悅的事。箴言15：18節說『暴怒的人挑啟爭端；忍怒的人止息紛爭。』箴言的作者提醒脾氣暴躁的人很容易爭端，保羅在寫信給以弗所教會也有同樣的看見，以弗所書4：31節說：『一切苦毒、惱恨、憤怒、嚷鬧、毀謗，並一切惡毒，都當從你們中間除掉。』雖然我們都有自己與生俱來的情緒，但是我們相信神創造我們，其目的就是要使我們越來越好，因此只要你願意相信，就能翻轉生命。今天我們要一起來思考西庇太的兒子-雅各的一生，他是約翰的哥哥，都是加利利省的漁夫；他也是主所喜愛的三個門徒之一；更是第一位殉道的使徒，這個脾氣暴躁的雅各，如何在經歷耶穌之後，生命得以更新改變呢？盼望透過馬可福音10：35～45節一起來思考！
一、未觸摸耶穌時雅各
    耶穌在呼召12門徒時，一看見雅各和約翰兩兄弟，立刻給雅各、約翰兩兄弟取名雷子。(馬可福音3:17節)或許耶穌非常瞭解這對兄弟，更或許這對兄弟脾氣暴躁遠近知名，或是耶穌看見這對兄弟的臉，感覺到他們的弱點，沒想到耶穌希望透過取名雷子，來讓他們好好控管自己的情緒，但沒想到耶穌叫門徒去傳福音，他們來到撒瑪利亞人居住的村莊，只因為他們沒好好招待，這對兄弟竟然說：「主啊，你要我們吩咐火從天上降下來燒滅他們，像以利亞所做的嗎？」(路加福音9：54節)雅各和約翰不只脾氣不好，還喜歡爭權奪利，有一天雅各和約翰的母親帶着他們來拜耶稣，求他說：『願你叫我這兩個兒子在你國裡，坐在你的左右。』(馬太福音20：21節)耶穌聽完之後沒有任何回應，只是對他們說:『我所喝的杯，你們也要喝；我所受的洗，你們也要受。』(馬可福音10：39節)約翰和雅各無法回應，但這樣的舉動卻引起，其他門徒的不愉快，因為他們只【只想到自己】套用現在的話叫做自私，王陽明牧師在其所寫的書【窮的只剩下錢】提到『人會製造黑心食品，會偷竊、詐騙、謀財害命，就是因為人是自私 貪婪的生命。 這製造了多少人間的苦難，自私的生命，作自私的決定，是自私的惡。』自私自利反映人的個性上的空洞，舊約中的希西家王，生重病神醫治了他，但他並沒有感謝，反而好大喜功，竟然打開國家府庫讓巴比倫王子觀看，先知以賽亞非常生氣罵希西家王，這樣舉動會招來滅國的危機，但是希西家王並不在意，反而對以賽亞說:『你所說耶和華的話甚好！若在我的年日中有太平和穩固的景況，豈不是好嗎？』(列王記下20：19節)意思是說只要我當國王一天是太平盛世，以後發生的事與我無關！我只要現在好就好，自私的希西家王，最後使得南猶大國最後在主前536年被巴比倫的國消滅。所以保羅在寫給腓立比教會說:『各人不要單顧自己的事，也要顧別人的事。』(腓立比書2：4)
二、親近耶穌的雅各
    世界上最遙遠的距離，不是生與死，而是耶穌就在你我面前，我們卻不知道耶穌愛我。很多時候當我們遇到困境時，總是會以為耶穌離我們甚遠，因而就會有許多的怨言，這樣的情形也發生在耶穌與門徒在加利利湖遇到狂風巨浪，當時耶穌在船尾，靠著枕頭睡著了。他們叫醒他，說：「老師，我們快死啦，你不在乎嗎？」(馬可福音4：38節)門徒已經忘記了耶穌與他們同在。所以要常常去親近神，因為與神越靠近才能堵住生命的破口。然而神是慈悲憐憫的神，祂會主動來尋找人。有一次耶穌來到畢士大池邊，在那裏有一個已經病了三十八年的病人。耶穌看見他躺著，知道他已患病多年，就問他：「你要得到醫治嗎？」(約翰福音5:5-6節)有一句話說:『神與人關係的建立，在於神主動親近人， 神與人關係的深淺，是由人自己去取決。』雅各生命在跟隨耶穌之後一點一滴在改變中，他更靠近耶穌，因此耶穌常常把雅各帶在身旁服事。例如：在山上變貌，帶著雅各...（可9:2）在客西馬尼禱告時，耶穌帶著雅各..（可14：33）、睚魯女兒復活的事件時，耶穌帶著雅各…（路8：51）雅各不僅被耶穌所改變，他也改變別人導致希律王視為眼中釘，使徒行傳12：1節說『那時，希律王下手苦害教會中幾個人， 用刀殺了約翰的哥哥雅各。』西庇太的兒子雅各成為12門徒中第一個殉道的人。歷史學家優西比烏曾這樣描述：革利免曾於其Institution (即Hypotyposes)的第七冊中記載，雅各在殉道之前，喜樂滿溢，毫無畏懼。引他到審判台的人，因看到此景，深受感動而公開承認自己是基督徒。兩人一同被帶去赴死的路上，那人要求雅各赦免他，雅各考慮了一下，回答說，「平安歸於您。」並親吻他，然後他們同時被斬首。生命被改變後的雅各最後穌耶穌基督來殉道，完成神所託付的使命。
結論來說：生命孤立無援時，正是親近主耶穌最好之時機；因為此時與此刻，眼中、心中、腦海中，無主見、無人關心、亦無他法；唯有耶穌。雅各去親近神越能了解自己的使命，甚至在無形之間也改變自己和別人的生命，因此他堅定地跟隨耶穌。潘霍華寫信給尼布爾（Reinhold Niebuhr）來述說他為何要回到德國，就是要決定要跟隨耶穌的腳蹤行，這封信其中有一段說：『我必須與我本國的基督徒，一起度過我們國家歷史上這段艱難時期。假如我不能與我的同胞一起面對這時候的試煉，我就沒有權利參與戰後德國教會生命的重建。』西庇太的兒子雅各一生忠心，他有不完美與缺點，然而這一切都因為耶穌而改變，相信我們也會因為耶穌而更新改變。
