潔淨
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常常聽到有些人說:『我很悶、好煩、心情不好…』使得一個人很容易陷入負面思想裡面，進而很會抱怨生活、批評他人、杞人憂天、苦毒想法…導致我們就越來越不快樂，似乎覺得神好像離棄我一樣。新約時代的保羅也深受老我的綑綁，因此他說:『我真苦啊！誰能救我脫離這必死的身體呢？』(羅馬書7:24節)她期待自己能過一個新造的生活。猶太人對自己所受的苦有心有戚戚焉的感覺，對聖殿就充滿許多憧憬，認為當聖殿興旺時整個猶太民族就興旺，自然而然聖殿的崇拜就成為猶太人的信仰中心，可惜的是猶太人在平順中已經忘記神了，人們對世俗化的社會慢慢超越愛神，他們應該用心靈與誠實去敬拜神，透過敬拜的生活就產生反躬自省、認罪，進而有一顆感恩及憐憫的心。可惜猶太人聽不進去，而宗教人員沒有善盡教導的責任，為了滿足朝聖者的需要，以及累積更多的財富時，聖殿外面成為買賣的東西，那些宗教人也陷入前的迷失裏。今天所讀的經文馬太福音21：12～17節共同思考潔淨？
1. 潔淨汙穢的心
發生這件事的地點是在聖殿的外院。所謂的生意，乃是指有人在販賣牛、羊、
鴿子，以及兌換錢幣的攤位。所謂「外院」，這就不是所謂「聖殿」裡敬拜的地方。耶穌這時候由外邦人院耶穌看到許多做生意的攤子，而且還有所謂兌換錢幣的地方。為甚麼有這樣的事？猶太人有一個想法就是一生之中，最少要回到耶路撒冷聖殿去朝聖一次。因此，他們會不計任何代價，努力要回到耶路撒冷聖殿去獻祭。問題是：他們所帶的錢不一定是耶路撒冷聖殿所允許的錢幣。由於耶路撒冷聖殿為要維持聖潔，規定奉獻的錢幣必須是由聖殿發行和加利利地區的錢幣才可以，自然而然就產生兌換錢幣的行業。另外關於獻祭，朝聖者因為路途遙遠，無法獻上牲祭，只好在耶路撒冷購買，這就是聖殿外邦人院設立販賣牛羊等動物的原因。這些牲畜攤販通常都由祭司在負責，或是由祭司檢驗合格的攤位，表示這些攤子所販賣的牲畜作獻祭用是合格的。而所有自己帶牲畜來獻祭的人都必須經過祭司檢驗合格後才可以獻祭。如果被祭司檢定不合格的話，只好到這些攤販去進行補貼「兌換」合格的牛羊等牲畜。這些為了服務朝聖者的所需而衍出的買賣，慢慢地影響到聖殿的敬拜，因此耶穌來到聖殿的外院看見不合乎體制的事情，於是推翻這些做買賣的桌子，更引用耶利米書7:11節『這稱為我名下的殿在你們眼中豈可看為賊窩嗎？我都看見了，這是耶和華說的。』這裡的「賊窩」的意思是在表示「不誠實」，也就是在那地方有欺騙的交易行為發生。為何充滿不誠實與欺騙，都是因為單純敬畏神的心被汙染，所以我們必須常常潔淨你我的心靈，大衛犯罪之後也是如此回應說:『神啊，求你為我造清潔的心，使我裏面重新有正直的靈。』(詩篇51:10節)汙染的心離神越來越遠，因此潔淨自己，除去貪婪、嫉妒、世俗、心胸狹隘、仇恨的態度；好說是非或說別人不是的習慣。並且在生活中興建一所給神的聖殿！讓神的榮耀顯現才能潔淨你我汙穢的心靈。
2. 聖殿就是用心靈與誠實敬拜的地方
耶穌潔淨聖殿在聖經的四福音都有出現，而耶穌不是只有一次潔淨聖殿，在
約翰福音2:13-21節記載第一次潔淨聖殿，這些旁觀者被突發狀況嚇了一跳，於是對耶穌說:『你既作這些事，還顯甚麼神蹟給我們呢？（約2：18）意思是說，你用這樣沒有愛心的態度去對待那些人，叫他們血本無歸，還行甚麼神蹟呢？本以為這些猶太人經歷這樣的事，應該更專注聖殿的敬拜，沒有想到耶穌再次來到時依然惡性不改，甚至更加嚴重，於是不畏風險再進行第二次的潔淨聖殿，在
馬可福音11:15-17節、 路加福音19:45-46節以及今天所讀的經文馬太福音21：12～17節，耶穌第二次潔淨聖殿時，猶太人就不單埋怨耶穌沒有愛心，而且商量怎樣去除滅耶穌了！（可11：18）很可惜猶太人如果受了責備而不肯悔改，必不會因所受的責備難過，反而使他們懷恨在心，設法報復。聖殿汙染了，人的心也汙染了，耶穌是藉着潔淨物質的聖殿，教導我們潔淨1.那屬靈的聖殿──教會，2.心靈的聖殿──我們的內心。重新建造一座神所喜悅的聖殿，才能得到神真正的祝福。今天你要建造哪一種聖殿呢？先知以賽亞提醒唯有建造萬民禱告的殿，才是國家復興的開始，所以在以賽亞書56:7節說『所以我必領他們到我的聖山，使他們在禱告我的殿中喜樂。他們的燔祭和平安祭，在我壇上必蒙悅納，因我的殿必稱為萬民禱告的殿。』林肯總統說:『每當我走投無路，深覺自己的智慧和才幹，都不足以幫助我度過難關時，唯一能作的，就是屈膝禱告。』我們這時代需要更多的禱告，才會有能力去隔絕一切的誘惑與挑戰與，要常常思考你的屬靈光景如何？你信主的動機是什麼？有什麼需要被潔淨之處？千萬不要以為聖殿就是你的保護傘，你若沒有活出相應的生活、行為，神的審判即將臨到！
結論來說:馬丁路德說:『我們並不缺少崇拜的地點和建築，不缺少宏偉的、榮耀的教會，也不缺少高聳的尖塔和響亮的鐘聲！我們缺少就是禱告，合一的禱告，才能真正獻給上帝！』親愛的兄姊！或許在今天教會沒有兌換銀子和販賣動物的桌子，但是要問的是在每一次的敬拜中，你真的有用心靈和誠實在敬拜神嗎？還是在敬拜時我們的心卻被煩惱的事所纏繞？求神幫助我們每一位兄姊專心在每一次的敬拜中，才是真正被祝福的開始。
