明天
路加福音12：22～34節
2016.7.17
已故的歌星薛岳在他罹患肝癌要離世之前，他非常感嘆人的有限，因此他唱出【如果還有明天，你想怎樣裝扮你的臉】藉此來喚醒更多人珍惜現在。明朝的詩人錢鶴灘也寫了一首明日詩內容是:『明日復明日，明日何其多，我生待明日，萬事成蹉跎。世人若被明日累，春去秋來老將至。朝看水東流，暮看日西墜。百年明日能幾何，請君聽我明日歌。』似乎在提醒我們不是把希望寄望在明天，而是好好活出今天，西漢淮南王劉安在《淮南子》:『…..蜉蝣朝生而暮死，盡其樂.』劉安說:蜉蝣的生命只有一天，但是牠還是活得很自由、很快樂。馬太福音6:34節說:『所以，不要為明天憂慮，因為明天自有明天的憂慮；一天的難處一天當就夠了。』我們生活在現今的世界，因為生活上的壓力導致憂慮常出現生命中，越來越多的憂慮導致我們越來越不快樂，因為憂慮並不能阻止不好的事情發生，但它只能阻止你享受生活中的美好！因此透過路加福音12:22-34節來思考如何勝過憂慮？
一、人為何會憂慮
憂慮的意思就是人過度的全神貫注或關心在某事或某人身上所導致。然而我
們會問人為何會憂慮呢？
A、不利的環境所影響：
有一句話說:『環境永遠不會十全十美，消極的人受環境控制，積極的人卻
控制環境。』有時候人遇見不利的環境時，很容易產生害怕，而開始憂慮。如同耶穌行在水面上這件事情上，彼得也要如法炮製，在耶穌應允之下，彼得信心滿滿走在海面上，馬太福音14:29-30節說『彼得就從船上下去，在水上向耶穌走去。只因見風甚大，就害怕，將要沉下去，便喊著說，主阿，救我！』彼得因看見不利他的環境—風和浪，就心存害怕，憂慮產生，於是大喊說:『耶穌救我！』，可見當人注視不利環境時，就很容易產生憂慮。
B、對神缺乏信心：
基督徒相信神在他的生命中掌權，但是面對未知的路，越走挫折越大時，對
神信心也就一點一滴在消失。有一次耶穌和門徒在加利利湖遇見突然來到的暴風雨，湖水已經淹進船內，門徒十分害怕，雖然一路上他們看見耶穌醫治痲瘋病人、醫治百夫長的僕人，更醫治彼得的岳母，沒有想到當風浪來到，他們已經忘記耶穌是有能力的神，於是看見耶穌在船尾上，枕著枕頭睡覺。門徒叫醒了祂，說：「夫子！我們喪命，你不顧嗎？不顧嗎？」(馬可福音4:38節)馬太福音的作者知道人性的軟弱，表現出來就是對神沒有信心，於是在馬太福音6:30節說:『小信的人哪，野地裡的草，今天存在，明天就丟在爐裡，神尚且這樣給牠穿戴，何況你們？』不相信神是可以改變環境，甚至對神沒有信心的人，往往很容易使憂慮臨到自己的身上，而讓自己生命的破口越來越大。
C、對未來感到悲觀與害怕：
    憂慮會發生往往是對未來感到害怕，總是覺得自己是沒有希望，一定會被淘
汰，導致他的生命的黑洞越來越大，黑影越加深，憂慮就發生。美國神話學家兼作家及演講家 Joseph Campbell 說過：「令你害怕的洞穴可能藏著你所尋求的寶藏。」傳道書的作者也說:『他不知道將來的事，因為將來如何，誰能告訴他呢？』(傳道書8:7節)既然未來的是沒有人知道，那又何必擔憂、害怕呢？
二、勝過憂慮
如何能勝過憂慮呢？
    A、停止自憐及失敗情緒
世上最奇妙的三個字，除了『我愛你』之外，也許就是「我覺得」!「我覺得」自己很美麗，「我」就美麗了起來.；「我覺得」自己很快樂「我」就快樂了起來.；「我覺得」自己很幸福；「我」就幸福了起來。千萬不要常常自憐，覺得自己很差勁、自己不幸福、自己紅顏薄命….導致苦毒越來越加深，把自己投入十分沮喪的情緒中。彌迦書7:8節『我的仇敵啊，不要向我誇耀。我雖跌倒，卻要起來；我雖坐在黑暗裡，耶和華卻作我的光。』勝過憂慮的第一個要件就是停止一切負面的思想。
B、抓緊神的應許
聖經中第一個抓住神的應許就是亞伯拉罕，他在每一次的遷移過程當中，總是先築壇獻上感謝，他相信神的應許永不落空，因為在神沒有難成的事。羅馬書4:20-21節『總沒有因不信而疑惑神的應許，反倒因信得著加力，將榮
耀歸與神，且滿心確信，神所應許的，祂也必能作成。
C、以神為念
馬太福音6:31-34節說『所以不要憂慮，說，我們要喫甚麼？喝甚麼？穿甚
麼？因為這一切都是外邦人所急切尋求的，你們的天父原知道你們需要這一
切。但你們要先尋求祂的國和祂的義，這一切就都要加給你們了。所以你們
不要為明天憂慮，因為明天自有明天的憂慮，一天的難處一天當就夠了。』
馬太福音的作者在這裡提到當你要相信神會供給你一切所求所想，你就是要
先求神的國和神的義，這裡所說的先求的意思就是優先，「優先」是指你看一
個活動或關係，比其他任何事物更重要、更有價值，並且讓它在（時間）和
（精力）的分配上，佔首要的地位。基督徒要勝過憂慮就是要去想我們真的有
以神為優先或是以神為念嗎？當你以神為念就會感恩的心，更知道耶和華以
勒的神位你預備，自然而然憂慮就離開。
結論來說： 所以不要為明天憂慮，因為明天自有明天的憂慮；一天的難處一天當就夠了。好好地活在『今天』裏，不該 作『 明天』 的奴隸。威廉．奧斯勒 (William Osler) 這位臨床醫學之父曾說:『我們要學習不是單看遠方
糢糊不清的事，乃是著手去做面前清楚的事。』好好把握神所給于的今天，
明天的事就交給神去掌管吧！
